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Vragen van het lid Beckerman (SP) aan de Minister van Economische Zaken 
over het Centrum Veilig Wonen (CVW) (ingezonden 19 september 2017). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 12 oktober 
2017). 

Vraag 1
Wat is uw mening over het feit dat de Groningse maatschappelijke organisa-
ties geëist hebben dat het Centrum Veilig Wonen (CVW) geen rol meer moet 
krijgen bij de nieuwe aanpak van de afhandeling van schade in het aardbe-
vingsgebied?1 

Antwoord 1
Ik heb kennis genomen van het nieuwsbericht en van de opvatting van de 
Groningen Bodembeweging (GBB) die hierin wordt weergegeven. Onder 
regie van de NCG vinden momenteel gesprekken plaats over een nieuw 
protocol voor de afhandeling van schade door gaswinning uit het Groningen-
veld. GBB neemt deel aan deze gesprekken. Zodra er een nieuw schadeproto-
col is, zal ook blijken welke rol daarin is voorzien voor het CVW. 

Vraag 2
Wat is uw mening over het feit dat de Nationaal Coördinator Groningen 
(NCG) opheldering heeft geëist van de Nederlandse Aardolie Maatschappij 
(NAM) en van het CVW over het vastlopen van de versterking in Groningen?2 

Deelt u zijn mening? Zijn er zaken die u aan de NCG meegegeven heeft nu er 
toch indringend om de tafel wordt gegaan? 

Antwoord 2
Zoals ik uw Kamer heb bericht bij brief van 19 september jl. (Kamerstuk 
33 529, nr. 383) deel ik de zorgen van de NCG over het gebrek aan voortgang 
van de versterkingsopgave. De NCG voert gesprekken met NAM en CVW om 
de achterstand zo klein mogelijk te houden en tot structurele verbeteringen te 
komen. De NCG informeert mij binnenkort over de uitkomsten daarvan. 

1 http://www.rtvnoord.nl/nieuws/183229/Bodembeweging-wil-af-van-Centrum-Veilig-Wonen
2 http://www.dvhn.nl/groningen/%E2%80%98Aansturing-van-Centrum-Veilig-Wonen-moet-

anders%E2%80%99–22496551.html
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Vraag 3
Waar mag naar uw mening de bemoeienis van de NAM bij de afhandeling 
van de schade en bij de versterkingsopgave uit bestaan na 31 maart 2017? 

Antwoord 3
Het uitgangspunt voor het schadeprotocol dat momenteel in ontwikkeling is, 
is dat NAM op afstand komt te staan van beslissingen over de afhandeling 
van schademeldingen, waarbij zij wel haar juridische en financiële aansprake-
lijkheid voor de gevolgen van de gaswinning behoudt. Zoals aangegeven in 
het antwoord op vraag 2, wordt daarnaast de uitvoering van de versterkings-
operatie tegen het licht gehouden. 

Vraag 4
Bent u van mening dat de onafgebroken en constante bemoeienis van de 
NAM debet is aan de vertragingen die optreden bij zowel de afhandeling van 
de schade als de versterkingsopgave in Groningen? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Antwoord 4
Bij de totstandkoming van het nieuwe schadeprotocol zijn meerdere partijen 
betrokken die onderling nog geen overeenstemming hebben bereikt. De 
verantwoordelijkheid voor het ontbreken van overeenstemming ligt niet bij 
één individuele partij. Voor de versterkingsopgave geldt dat de NCG in 
gesprek is met NAM om de ontstane achterstand zo klein mogelijk te houden 
en tot structurele verbeteringen te komen.
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